

为他们点赞

好司机捡到10万归还失主

当你捡到10万元现金你怎么处理?盐城公交车司机沈师傅用自己的行动,诠释了什么叫拾金不昧。9月6日,中秋小长假的第一天,盐城公交司机沈师傅捡到了乘客遗落在座位上的10.4万元现金,他义无反顾地将巨款上交公司。现代快报记者了解到,沈师傅名叫沈超,是盐城市区8路公交的老驾驶员。昨天傍晚,失主已经将巨款领走。

现代快报记者 姜振军
通讯员 吉海蓉



沈师傅将钱还给失主 顾善济供图

10万巨款遗落公交车

9月6日,盐城8路公交车司机沈师傅驾驶着车号为苏J13023的无人售票公交车,从盐城火车站循环行驶在毓龙路、大庆路等市区主要干道上。下午4点30分,沈师傅的车到达火车站。按照工作要求,到达终点站时,驾驶员都要清理一遍车内的杂物,以保持车内清洁卫生。

“这是什么东西?”在清扫到公交车最后一排时,沈师傅无意中发现一个军用黄背包“躺”在后排座上。“当时车上就我一个人,我打开一看是一捆现金,当时就吓呆了。”由于从来没见过这么多的现金,沈师傅有些紧张,他随即打电话向盐城公交四分公司经理邵吉龙汇报。

邵吉龙让沈师傅不要紧张,他立刻乘车赶往火车站并报警。沈师傅拎着包来到调度室,将东西交给了协调员。经清点,包内共有10沓现金,每沓一万元,还有一些零散的几千元,共10.4万元,还有很多重要的证件。

核实无误后归还巨款

约半个小时后,一位30多岁的男子带着一个七八岁男孩匆忙地来到了终点站,称要找回装有10万块现金的包。“10万块钱不是个小数目,无论如何也不能将这些钱交到一个陌生人的手里。”正在原地等待失主的沈师傅虽然和男子进行着交流,但不敢随便将装有巨款的包交给对方。

“我害怕给错了,这样就坏了,还是等待警方来处理比较稳妥。”接到公交公司的报警后,盐城110指挥中心调度的辖区派出所民警赶到了现场,将包中的银行卡、户口簿和结婚证拿出来一一核对,发现对方所提供的信息与丢失的证件相吻合,这才将包还给失主。

现代快报记者了解到,失主姓胡,他是从盐城市区的妇幼保健院上车,因为孩子有点饿,胡先生选择在汽车总站下车,带孩子去买吃的,一时疏忽将包遗留在公交车上。“这些钱已经装在包内很久了,因为和老

婆吵架就带儿子出来了,准备在车站一带找个旅馆先住下来的,下车后发现包没有了,于是跑回来找包。”最终,胡先生从沈师傅手中接过失而复得的10多万元现金和一些证件。

经常捡到失物主动归还

“公司也有规定,即便捡到一分钱都得上交,更何况这么多钱,而且人家丢了这些钱肯定比我还着急,我拿着这些钱怎么会安心呢?”据了解,沈师傅名叫沈超,今年41岁,盐城本地人,从事公交驾驶已经有9年了。“以前开的其他路线,8路车是今年7月1日才开通的。”沈超说,他每个月的工资4000元左右,两年也攒不到这么多钱。

盐城公交四分公司经理邵吉龙告诉现代快报记者,工作9年来,沈超不仅在驾驶业务上优秀,个人品德也很高尚,“他以前捡到乘客遗失的东西,有几千元现金、手机、包,等等,每次都主动上交公司。”

民警给力

护送工程车及时排险

由于反应迅速处置得当,高速交通很快恢复了畅通

9月6日上午,沪蓉高速公路东向西256公里处,南京往上海方向车道上,一辆大型货车因避让其他车辆猛打方向,车辆失控侧翻横在路上,几乎将整幅路面封住,一时间险象环生,后镇江高速交警及时化解了险情。

9月6日是中秋小长假的第一天,清晨天气晴朗,通行条件较好,沪蓉高速公路镇江段车流量大幅增加。据当班交警介绍,事故发生在上午7点多钟,侧翻车辆满载袋装石英砂(初步统计为24袋),遮挡了近全幅路面,造成路段车辆积压,所幸没有人员伤亡。

由于发生事故的路段正在施工,应急车道已被占用,而且事故车体大、散落货物重,道路救援排障的条件十分不好。按照节日假期大流量应急处置预案,镇江交警高速一大队立即增派一组警力,负责开道,护送救援排障工程车辆赶赴现场。

由于反应迅速处置得当,约1小时后,事故车辆被清排,4个车道相继被打通,道路有序恢复通行。

目前,这起事故的具体原因还在进一步调查之中。

通讯员 谈德捷 现代快报记者 林清智

好心环卫工

助迷路老人回家

老人走失已有五天了,回到家人才放下了心

几天前,扬州市江都区一位92岁高龄的老人外出后迷路,随后在外流浪5天。前天上午,当地一名好心环卫工人发现老人行为异常,随即带着老人向民警求助。之后,当地民警通过信息平台联系上其亲人,老人安全回到家。

9月5日上午10时左右,一位环卫工人搀扶着一位高龄老人来到江都城区龙川桥北岗向正在执勤的民警求助。据环卫工人介绍,这位老人找不到家,已在附近徘徊了几天,请民警帮助找到老人的家人。了解情况后,民警立即将老人扶至岗亭中休息。

交谈中,民警发现老人记忆模糊,只记得自己姓王,92岁,从上海退休后回到扬州住在女儿家。之后,民警立即通过公安网络服务平台对老人的信息进行查询比对,确认了老人户籍在辖区丁伙镇锦西社区,民警立即与该社区民警取得了联系,请其帮忙找到了老人家人的联系方式,并取得联系。中午11时30分左右,老人的儿子赶到了岗亭,见到老人时激动万分。据其介绍,老人走失已有五天了,家人急得四处寻找。老人安全回到家,家人对好心环卫工人及民警连连感谢。

通讯员 江公宣 现代快报记者 宋体佳

好心大妈

帮粗心司机守护货物

多亏了她们的看护,司机丢失的货物才没被行人拿走

昨天上午,扬州市荷花池公园附近发生感人一幕,几箱牛皮糖从一辆行驶中的货车上掉下。事发后,有行人欲将货物拿走,而这一幕恰被3名等公交车的好心大妈发现,她们不但帮车主找回了货物,还守在货物旁边,一直等到失主回来取走。

据目击者介绍,昨天上午9时许,一辆货车在途经荷花池公园东侧公交站台时,突然有好几箱货物从车上掉了下来。事发后,正在等公交车的3名大妈发现情况,随即上前将落下的货物转移至路边,此时,还有一箱货物留在路上,一名行人见状,抱起货物后打算离开。

“她们几个看到了,就去要了回来,说人家的东西,要还给人家。”据目击者介绍,见有人想把货物拿走,3名好心大妈赶紧上前制止,一番理论后将货物追回。

正当3名好心大妈苦于无法联系失主将货物送还时,失主竟开着货车回来了。原来,就在3位大妈帮忙捡拾货物的时候,一名目睹事情经过的出租车司机开车追上货车,告知其车上有货物掉落。据了解,事发前,货车正在给一些商家配送牛皮糖,由于车门没关好,这才发生了上述事件。

通讯员 徐久建 现代快报记者 宋体佳

儿子被拘,“公关”未遂
起诉索要“公关费”被驳

发现交给别人用于公关的钱物并未用在疏通关系上,这钱还能要回吗?近期,镇江丹徒区法院就处理了这样一起案件。2008年,文某的儿子因涉嫌犯罪被刑事拘留,文某正着急时,曾在文某儿子手下打工的余某找到文某,称认识司法系统领导,可以帮助疏通关系,但需15000元打点。文某随即给了余某15000元,并与余某约定多退少补,且余某须将这笔钱的使用明细及相关发票交给自己作为结账之用。

后文某儿子的案子因情节显著轻微终止审理。余某告知文某15000元全部用于疏通关系,但并未提供相关发票,此后就一直避而不见。文某对余某的解释一直半信半疑。2013年,应文某的要求,文某、余某及所谓的“领导”当面就15000元的去向进行对质。该“领导”表示,自己并非领导,从未与余某见过面。于是,文某一纸诉状将余某起诉到丹徒法院,要求其归还15000元并承担诉讼费用。

主审法官对此案分析梳理后认为,该案涉及的债务纠纷违反公序良俗,不受法律保护,并就此向双方当事人进行了说明。最终文某撤回起诉,与余某达成庭外和解。

通讯员 段为东 胡俊 现代快报记者 林清智

“眼镜哥”捡钱包后奉还
现金却自己“吞了”

这一幕被现场监控拍个正着

“前后只有10分钟时间,钱包还在,钱没了。”9月4日下午5时30分,宿迁市民王先生在宿城新区某银行将钱包遗落在取款机旁,一名男子捡到钱包并交至银行服务台,可包内钱物已经不见了。

5日上午,现代快报记者见到了丢失钱包的王先生。他说,在4日傍晚,他到ATM机上给客户转账,可是操作了半天也没有成功,只好进入银行营业大厅向工作人员咨询,此时他将随身携带的一只褐色钱包遗落在ATM机上。大约十分钟后,王先生才发现钱包丢了,包内大约有1100元,以及几张证件、卡片。

王先生在营业厅四处打听是否有人捡到钱包。这个时候,银行营业厅内一名保安告诉他,刚刚有人捡到一只钱包并交到他手里。保安把钱包归还给王先生,可是钞票却已被取走。王先生报了警,民警调取了监控画面,发现就在王先生离开ATM机后,一名男子随后进入,然后拿着王先生的钱包交给营业厅保安,监控探头分别拍下了男子的样貌特征以及偷取包内钞票的全过程,该男子年龄在30至40岁之间,短发,戴眼镜。警方提醒,这位“眼镜哥”务必尽快前往派出所归还财物,否则很可能要吃官司。

现代快报记者 孙旭晖

因琐事起纷争
女子勒死儿后自杀未遂

9月5日晚上,常州武进区郑陆镇青松村委的一处暂住地发生一起悲剧,据警方透露,44岁的陆某趁丈夫外出时,将6岁的儿子勒死,自己又喝农药、割腕自杀,酿成了一桩家庭悲剧。

据了解,死亡的孩子姓王,今年6岁。陆某以前有过婚史,前任丈夫死后,陆某于2008年经人介绍与徐州人王某结婚,并生下了这个儿子。当初生孩子办喜宴时,因男方某亲戚礼仪礼节方面的一些原因,陆某一直认为男方家人看不起她是二婚的。婚后7年来,一提这事,夫妻俩就会闹得不开心。最近,夫妻俩又在给孩子爷爷多少钱过中秋节上产生了分歧。

9月1日,王某送父亲回去时,给了父亲过节的钱,恰好让陆某知道,又得知此次公公来,还是因为那位亲戚的事,要向他们借钱,却又没跟她提及,认为老公家人还是看不起她,几天来,夫妻俩一直为此争吵,最终陆某走上了极端,酿下悲剧。目前,经抢救,陆某已无生命危险,警方正在作一步调查。

通讯员 余文 现代快报记者 葛小林